

联合 国

大 会



安全理事会

AS

Distr.
GENERAL

A/36/521

S/14698

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH/FRENCH

大会

第三十六届会议

临时议程项目 31 *

巴勒斯坦问题

安全理事会

第三十六年

1981年9月17日

巴勒斯坦人民行使不可剥夺权利委员会主席

给秘书长的信

我荣幸地向阁下转交委员会应巴勒斯坦解放组织执行委员会主席亚西尔·阿拉法特先生的邀请在1981年8月24日至26日访问黎巴嫩的代表团的报告。

谨请把这份报告作为大会临时议程项目 31 的文件和安全理事会的文件分发。

巴勒斯坦人民行使不可剥夺

权利委员会主席

巴桑巴·萨雷(签名)

* A/36/150。

附 件

1981年9月16日

巴勒斯坦人民行使不可剥夺权利委员会代表团

访问黎巴嫩（1981年8月24日

至26日）的报告

1. 应巴勒斯坦解放组织执行委员会主席亚西尔·阿拉法特先生阁下的邀请，巴勒斯坦人民行使不可剥夺权利委员会的一个代表团在1981年8月24日至26日访问了黎巴嫩，实地视察1981年7月份以色列的袭击造成的破坏程度。

2. 代表团的成员有：塞内加尔常驻联合国代表兼巴勒斯坦人民行使不可剥夺权利委员会主席巴桑巴·萨雷先生阁下；巴基斯坦常驻联合国代表尼亚兹·奈克先生阁下；土耳其常驻联合国代表乔斯孔·克尔贾先生阁下和乌克兰苏维埃社会主义共和国常驻联合国代表费拉季米尔·克拉维茨先生阁下。巴勒斯坦权利特别股股长尤加拉扎·尤加孙德兰姆先生陪同代表团前往访问。

3. 在黎巴嫩逗留期间，下列人士接见了代表团：黎巴嫩总理萨利姆·瓦赞先生阁下；巴勒斯坦解放组织执行委员会主席西亚尔·阿拉法特先生阁下和巴勒斯坦解放组织政治部主任法鲁克·卡杜米先生阁下。

4. 代表团又拜访了联合国援助黎巴嫩重建和发展协调专员伊克巴尔·艾哈迈德先生。

5. 代表团访问了南黎巴嫩并巡视了攻击对赛伊达（西顿）、纳巴提亚和苏尔（蒂尔）造成的破坏。代表团又访问了拉西迪亚营和邻近的一个巴勒斯坦军营。在回返贝鲁特途中，代表团访问了法克赫尼地区，该区的一整个公寓大楼街段在以色列空袭中被毁。

6. 代表团在访问南黎巴嫩时看到空袭和离岸轰炸对赛伊达郊区的扎拉尼炼油

厂造成的主要破坏。 炼油厂旁边的一座贝鲁特—蒂尔公路桥在袭击中被毁，但在代表团访问时已经重建，恢复通车。 炼油厂部分被毁，海军的离岸轰炸造成了主要的破坏。 据报道这次袭击造成了严重的人命损失并对车辆交通造成很大的损坏。

7. 代表团在纳巴提亚会见了巴勒斯坦解放组织该地区的军事指战员，并在陪同下访问了被以色列袭击所破坏的一些地区。 据悉该区自 1978 年以来便一直受到轰炸。 代表团看到了一所 1978 年被炸掉一部分、上月又再受到袭击的孤儿院。 它又访问了一座由于过去数年来屡次被袭而放弃掉的难民营。

8. 贝鲁特—蒂尔主要通道上面的利塔尼河的一座主要桥梁被毁，正在进行重建，所以代表团要绕道而行。 有人指出该桥的被毁只对平民造成不便，因为军事调动根本不受这种破坏的阻碍。 该河上游的另外两座较小的桥梁继续承载车辆交通，虽然它们也是一再被袭并不断地复修。

9. 在苏尔（蒂尔），代表团在该地区军事指战员陪同下访问了遭到最近袭击破坏的几个地方。 它注意到甚至是古罗马时期的文物建筑也不能幸免。

10. 代表团在访问设在苏尔的拉西迪亚营时，有机会视察营中巴勒斯坦难民的生活条件和以色列的袭击造成的破坏程度。 代表团获悉该营不断受到以色列空军的袭击。 代表团访问了被这些袭击夷为平地的一所学校的原址。 最近这些袭击造成的破坏十分严重，约有 400 家房舍被全毁或部分被毁。

11. 代表团注意到营中居民的士气高涨以及他们在复修被毁事物时表现的速度和决心。 这是代表团在访问所有地区时注意到的一个共同点。

12. 贝鲁特市中心的法克赫尼地区遭受的轰炸和火箭袭击造成数幢多层公寓大楼全部被毁和相当重大的人命伤亡。 据估计光是这个地区的财产损失便达数百万黎巴嫩镑。

13. 就能够看见的而言，7月的袭击造成的所有破坏全是平民目标，这似乎是为了使平民人口惊恐不安，并意图磨灭他们的士气。

14。在访问中有人认为以色列7月袭击的主要目的就是通过对南部黎巴嫩经济的干扰以及对南黎巴嫩和贝鲁特平民人口的恐吓使黎巴嫩人对巴勒斯坦人产生反感。假如这真的是其目标，看来它不太理会所用的手段一定会造成重大的平民伤亡后果。由于没有任何其它进行袭击的明显理由，尤其是从被选受袭目标来判断，代表团同意上述的看法。

15。上面已经提及对被袭受损情况进行复修的速度。代表团要强调指出在所有访问中遇到的平民人口都是士气昂扬，对持续的以色列袭击造成的破坏一再进行复修，有时候一夜之间便完工，它对这样的士气和复原力印象极深。

16。代表团在会见阿拉法特主席阁下和法鲁克·卡杜米先生以及其它巴勒斯坦领导人时一再被提醒巴勒斯坦人民决心取得他们在巴勒斯坦的合理权利。

17。阿拉法特主席在会见代表团时对以色列的目标作了如下的分析：其残暴的袭击为的是分化当地人民反对巴勒斯坦人；消灭巴勒斯坦的领导层和摧毁黎巴嫩的经济，尤其是通过切断运输通讯来摧毁南黎巴嫩的经济。他深信这种侵略行动将会重演，事实上以色列正在聚集军队进行新的袭击。他认为由于一些国家，尤其是美利坚合众国给予的军事、经济和政治援助，以色列才能够推行这种侵略政策。

18。阿拉法特主席和卡杜米先生都对巴勒斯坦人顶得住以色列可以发动的任何袭击的能力极有信心，认为这一次巴勒斯坦人对以色列最近的袭击能予以顽强的抵抗，首次使以色列遭到重大的挫折，再也不能扬言“巴勒斯坦解放组织并不存在”了。

19。不过，在巴勒斯坦解放组织准备竭尽所能，包括武装力量在内，以取得巴勒斯坦人民不可剥夺权利的同时，它对联合国充满信心，并希望在联合国的构架内达到目标。它同各联合国机构的合作以及在维持停火上面的工作便是明证。阿拉法特主席和卡杜米先生均对巴勒斯坦人民行使不可剥夺权利委员会的工作表示赞赏，并强调指出在联合国的构架内找寻和平的解决办法时必须得到委员会的协助。

A/36/521
S/14698
Chinese
Page 5

20。代表团建议由委员会采取步骤，把代表团的报告作为联合国大会和安全理事会的文件分发，并把它列为委员会提交大会报告的附件。

21。代表团要对黎巴嫩政府同意代表团访问黎巴嫩一事正式表示感谢，尤其感谢黎巴嫩总理萨利姆·瓦赞先生阁下接见代表团。代表团又要对巴勒斯坦解放组织对代表团的殷勤接待和为代表团的访问作出的妥善安排表示感谢和赞赏。

(代表团成员签名)
